

ПРИЕМ КЕРРА И ГАРРИМАНА

8 августа 1945 г. в 19 час.00 мин.

Молотов говорит, что он пригласил послов для того, чтобы информировать их о заявлении, которое он, Молотов, от имени Советского Правительства сделал сегодня в 5 часов японскому послу Сато.

Молотов зачитывает заявление и затем вручает послам текст его на русском языке. Молотов говорит, что Советское Правительство тем самым точно выполняет свое обязательство относительно вступления в войну против Японии спустя три месяца после капитуляции Германии. Как известно, Германия капитулирована 8 мая 1945 года и сегодня, 8 августа, с тех пор прошло ровно три месяца.

Гарриман поздравляет Молотова.

Керр говорит, что заявление составлено очень хорошо и также поздравляет Молотова.

Керр спрашивает, как реагировал Сато на заявление.

Молотов отвечает, что Сато внимательно вчитывался в текст заявления и затем спросил в частности, что означают слова об избавлении японского народа от опасности и жертв. Он, Молотов, ответил ему, что это будет естественным следствием сокращения срока войны в результате участия в ней Советского Союза. Сато заявил, что, по его мнению, война не будет очень длительной.

Гарриман заявляет, что заявление Советского Правительства обрадует каждый дом в Соединенных Штатах.

Молотов говорит, что он на это надеется и что он считает, что это заявление обрадует также и англичан.

Керр говорит, что это, конечно, будет так, и что особенно рад будет Черчилль.

Записал

*Павлов*

(В.Павлов)

Зап. 031 7

Вручено В.М.Молотовым Послу  
Японии г-ну Сато 8 августа  
1945 года.

После разгрома и капитуляции гитлеровской Германии Япония оказалась единственной великой державой, которая все еще стоит за продолжение войны.

Требование трех держав - Соединенных Штатов Америки, Великобритании и Китая от 26 июля сего года о безоговорочной капитуляции японских вооруженных сил было отклонено Японией. Тем самым предложение Японского Правительства Советскому Союзу о посредничестве в войне на Дальнем Востоке теряет всякую почву.

Учитывая отказ Японии капитулировать, союзники обратились к Советскому Правительству с предложением включиться в войну против японской агрессии и тем сократить сроки окончания войны, сократить количество жертв и содействовать скорейшему восстановлению всеобщего мира.

Верное своему союзническому долгу, Советское Правительство приняло предложение союзников и присоединилось к заявлению союзных держав от 26 июля сего года.

Советское Правительство считает, что такая его политика является единственным средством, способным приблизить наступление мира, освободить народы от дальнейших жертв и страданий и дать возможность японскому народу избавиться от тех опасностей и разрушений, которые были пережиты Германией после ее отказа от безоговорочной капитуляции.

Ввиду изложенного Советское Правительство заявляет, что с завтрашнего дня, то-есть с 9-го августа, Советский Союз будет считать себя в состоянии войны с Японией.

8 августа 1945 года.

Верно: *Миринская*